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2017-2018学年度初三第七次限时检测
语文
一、积累与运用（共26分）
1.下列各组词语中字形和加点字的注音全都正确的一项是(2分）
A.襁褓(qiáng)     恻隐    恪尽职守(kè)      粗制烂造
B. 勾当(gòu）    锦幛    奄奄一息（yǎn)    心无旁骛
C哂笑(shěn)     陨落    恼羞成怒（lǎo)    遍稽群藉
D 栈桥(jiàn)       荣膺    l鳞次栉比(zhì)     鼎礼膜拜
2 下列加点词语运用不正确的一项是(2分）
A比赛正酣，突然员扭打到了 一起，裁判员不得不宣布暂时终止比赛。
B李白才气纵横，行文如天马行空，一气呵成。
C没有好的睡眠，就难以有充足的精力学习，这一点不言而喻。
d很多矛盾其实没有什么，如果大家都能保持高姿态，矛盾很容易就解决了。
3.下列语句中语病、表意明确的一项是（2分）
A武大靖在冬奥会会上的精彩表现，给人们留下了不可磨灭的难忘印象。
B对于雷海为夺得诗词大会冠军这件事情，让所有人都竖起了大拇指。
C中美贸易战伤害的不仅是中国，也包括美国自己。
D.我校每学期多次举行安全疏散演习，有效地增强了中学生的安全防患水平。
4下列句子顺序排列最恰当的一项是！分）
①中学生是定型的阶段，中学生时期与其注重治学方法，毋宁提倡良好习惯的养成。
②良好习惯的养成，即普通所谓的人品教育，品性人格的陶冶。
③教育学家心理学家都告诉我们说：人品性格是习惯的养成，好的品格是好的习惯的
养成。
④一个人的的坏习惯在中学还可纠正。
⑤在大学里不会是个好学生，在社会上不会是个有用的人才。
⑥假使在中学里不能养成良好的习惯，这个人的前途便算完了。
A③①②④⑤⑥
B.②③①④⑥⑤
C①③②⑥⑤④
D.②①③④⑤⑥
5. 从传统文化的角度来看，下列说法的一项是（2分）
A “庖丁”，“丁”是名，“庖”是厨师，表明职业。
B.舞勺之年指古代男孩子13岁至15岁，舞象之年指古代男子15岁至20岁，勺与象
是指古代的两种不同的乐舞。
C“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”是描写春节的诗句，其中的“屠苏”指一种酒。
D.与人分别用“告辞”，去到他家用“莅临”，送人出门称“留步”，麻烦别人说“叨扰”。
6.
综合运用(共6分）
某班拟开展“话说千古风流人物”活动，请你参加并完成下列任务。
(1)
【活动设计】
在此次综合性学习过程中，有同学设计了两项活动，请你再补充两项。（2分）
①排风流人物座次
②讲风流人物故事
③

④

(2)【人物猜想】
请根据下面的描述，猜想古代风流人物的名字。！分）
A他仕途坎坷却一直心系家国，泰山之巅的豪情遥想，战乱途中的幽咽悲叹，身陷京城的山河长泣，以及退居茅屋的大声疾呼，无不让人动容，激人沉思。
B.他位卑不敢忘忧国，在大国压境的生死关头，挺身而出，对国君晓之以理，于长勺以少胜多，留下千古嘉名。
A.


B.


(3)【潇湘风流】
湖南人杰地灵，从古至今诞生了无数风流人物，请指出下面哪两句诗歌是籍贯为湖南
的风流 物 写。（2 分)
①月下飞天镜，云生结海楼。
②我自横刀向天笑，去留肝胆两昆仑。
③浪淘尽，千古风流人物。
④万里长江横渡，极目楚天舒。
⑤万里来游还望远，三年多难更凭危。

，
(填序号）
7.
古诗文默写填空(共5分，每空1分）
(1) 了却君王天下事，
。（辛弃疾《破阵子•为陈同甫赋壮词以寄
之》）
(2)
美国发动贸易战，表面上是要保护本国经济，实际上是想遏制中国的崛起，这正是
“
，
”。（请用《醉翁亭记》中的句子回答）
 (3)《雁门太守行》中体现敌军来势汹汹，守城将士雄姿英发的句子是
，
           
名著阅读(共5分）
8.
下列关于文学名著的说法不正确的一项是（分）
A《伊索寓言》中大部分是动物寓言，少部分以神或人为主人公。这些寓言往往简洁客观地叙述一个故事，最后用一句话画龙点睛地揭示蕴含的道理，篇幅短小而寓意深刻。
B《骆驼祥子》中，祥子和虎妞结婚后，祥子不愿闲着，还想拉车。虎妞一开始坚决不答应，后来得知拉车能赚大钱，方才答应给祥子买辆车拉，这辆车后来被大兵抢走了。
C《朝花夕拾》原名《旧事重提》，是现代文学家鲁迅的散文集，文集以记事为主，饱含着浓烈的抒情气息，往往又夹以议论，做到了抒情、叙事和议论融为一体，优美和谐，朴实感人。
D.《简•爱》的作者是英国女作家夏洛蒂•勃朗特，这是一部具有自传色彩的作品。作品讲述一位从小变成孤儿的英国女子在各种磨难中不断追求自由与尊严，坚持自我，最终获得幸福的故事。
9.
《水浒传》和《西游记》在思想上都体现了“反叛”。《西游记》中，孙悟空

(填情节名）是他反抗精神的集中体现;《水浒传》中                   (填人名）由一开始
的逆来顺受，步步退让，到后来的怒杀陆虞候，奋起反抗；《水浒传》中吴用假扮算命先生，用计让
(填人名）写下反诗，使得此人被“逼”上梁山。！分）
二、阅读（共54分）
(一)古诗文阅读(共20分）
阅读下面的诗歌，完成第10题至第11题。
秋曰送客至潜水驿
刘禹锡
候吏①立沙际②，田家连竹溪。
楓林社日鼓，茅屋午时鸡。
鹊噪晚禾地，蝶飞秋草畦。
驿楼宫树近，疲马再三嘶。
【注释】①候吏，驿站管理者。②沙际，水边。
10 下列对本诗的理解和鉴赏，不正确的两项是（分）
A首联点出送别的地点及的环境，自然环境清新秀丽。
B颔联中的“社日”指的是农家祭祀土地神的日子，枫林、鼓、茅屋、鸡等构成名词性
意象组合，与《商山早行》中的“鸡声茅店月，人迹板桥霜”有异曲同工之妙。
C颔联描绘了一幅枫林社鼓喧腾、茅屋声声鸡鸣的景象，营造了安谧宁静的氛围，写
出了秋季的时令特征和生活趣味。
D.尾联作者写想象之景，想象友人行至靠近驿亭的树下，疲马在不住地长嘶。表达
对友人的依依惜别之情。
0本诗是一首五言律诗，呈现了美丽的自然之景、多彩的农家生活、余意无穷的送别
场面，画面层次丰富。
11本诗颈联中的“躁”字生动传神，请赏析。（4分)
阅读下面的文言文，完成第12题至第15题。
长孙无忌，字辅机。性通悟，博涉书史，有筹略。从秦王①征讨有功，累擢比部郎中、上党县公。
皇太子建成毒王，王病，举府危骇。乃遣无忌阴召房玄龄、杜如晦定计。无忌与尉迟敬德、侯君集平之。王为皇太子，授左庶子。即位，迁吏部尚书，以功第一，进封齐国公。
太子承乾②废，帝欲立晋王，未决，坐两仪殿，群臣已罢，独留无忌、玄龄言东宫事。帝曰:“我欲立晋王。”无忌曰:“谨奉诏，异议者斩！”于是遂定。以无忌为太子太师、同中书门下三品，“同三品”自此始。
二十三年，帝疾甚，召入卧内，帝引手扪无忌颐③，无忌哭，帝感塞，不得有所言。翌曰，与遂良④入受诏，有顷，崩。方在离宫，皇太子悲恸，无忌曰：“大行以宗庙社稷属殿下，宜速即位。”因秘不发丧，请还宫。
太子即位，是为高宗。帝欲立武昭仪⑤为后，无忌固言不可。帝密以宝器锦帛十余车赐之，又幸其第，擢三子皆朝散大夫，昭仪母复诣其家申请。许敬宗数劝之，无忌厉色折拒。帝后召无忌、遂良及于志宁，言后无息，昭仪有子，必欲立之者。无忌已数谏，即曰:“先帝付托遂良，愿陛下访之。”遂良极道不可，帝不听。
后既立，以无忌受赐而不助己，衔之。敬宗揣后指，阴使洛阳人李奉节上无忌变事，
与侍中辛茂将临按⑥，傅致⑦反状。帝惊曰:“将妄人构间⑧，殆不其然。”敬宗具言:“反迹已露，陛下不忍，非社稷之福。”帝终不质问。遂下诏削官爵封户，以扬州都督一品俸置于黔州。敬宗寻遣袁公瑜重鞫⑨无忌反状，公瑜逼令自缢而死，籍没⑩其家。自是政归武，上元元年，追复官爵，以孙元翼袭封。文宗开成三年，诏曰:“每览国史至太尉无忌事，未尝不废卷而叹。”
(选自《新唐书.长孙无忌传》，有删改）
【注释】①秦王，即唐太宗李世民。②太子承乾，即李世民长子李承乾。③颐，下巴。
④遂良，即褚遂良，时任诛议大夫、中书令，执掌朝政大权。⑤武昭仪，曾为先帝才人，于唐高宗而言是母辈，当时的皇后是唐太宗为唐高宗亲自挑选的妻子。⑥临按，亲临按冋(刑狱）。⑦傅致，罗织（罪名）。⑧构间，即指挑拨离间。⑨鞫，审问犯人。⑩籍没，指登记所有的财产，加以没收。
12.
下列各组句子中，加点字词意义相同的一项是（2分）
A乃遣无忌阴召房玄龄、杜如晦定计     阴风怒号(《岳阳楼记》）
B.帝引手扪无忌颐                    下车，引之(《陈太丘与友期》）
C大合以宗庙社稷属殿下/常有高猿长啸，属引凄异(《三峡》）
D.敬宗寻遣袁公瑜鞫无忌反状   寻病终（《桃花源记》）
13.
下列选项中加点文言虚词的含义和用法与例句相同的一项是（2分）
例句：以功第一，进封齐国公
A百姓孰敢不箪食壶浆以迎将军者乎(《隆中对》）
B.寡人以五百里之地易安陵(《唐雎不辱使命》）
C域民不以封疆之界(《〈孟子〉两章》）
D.小大之狱，虽不能察，必以情(《曹刿论战》）
14.用现代汉语翻译文中画线的句子。（3分）
后既立，以无忌受赐而不助己，衔之。
译文:

15.唐高宗坚持立武昭仪为后的原因是什么？唐文宗说：“每览国史至太尉无忌事，未尝不废卷而叹。”请结合文章用自己的话谈谈文宗“废卷而叹”的原因。（5分）
(二)说明文/读(共8分）
DNA计算机
刘颂豪等
①
DNA计算机是一种生物形式的计算机。遗传物质DNA(脱氧核糖核酸）分子是
一条双螺旋“长链”，链上布满了“珍珠”即核苷酸。科学家研究发现，DNA分子通过这些“珍珠”的不同排列，能够表达出生物体各种细胞拥有的大量基因物质。数学家、生物学家、化学家以及计算机专家从中得到启迪，正在合作研制未来的液体DNA电脑。它利用DNA能够编码信息的特点，先合成具有特定序列的DNA分子，使它们代表要求解的问题，然后通过与生物酶（在此相当于加、减、乘、除运算）的相互作用，使它们相互反应，形成各种组合，最后过滤掉非正确的组合而得到的编码分子序列就是正确答案。
②
由于DNA分子能同时进行大量的生化反应，所以DNA计算机在结构上是超大
规模并行的，这种“试管型”的计算方式，在理论上可处理传统计算机的硅芯片和电流难以处理的问题，尤其是那些计算量随计算规模成指数增长的问题。
③
DNA计算机以核苷酸为内存，且具有超大规模并行结构，所以DNA分子计算机
最大的优点在于其惊人的存贮容量和运算速度。1立方米的DNA溶液，可存储1万亿
亿的二进制数据。十几个小时的DNA计算，相当于所有电脑问世以来的总运算量。未
来计算机的芯片和磁盘都用DNA溶液来代替，其强大的功能将令人惊讶。而且，DNA
计算消耗的能量非常小，只有电脑的十亿分之一。
④
DNA计算机诞生于1994年，发明人是莱昂那多•阿德莱曼（LeonardAdleman)。阿德莱曼用“试管” DNA计算机做实验，测试出了 DNA计算机的可行性。他的“试管计算机”在几秒内得出了结果，但他花去了数周时间去拣出那些正确的答案。
⑤
传统电子技术将在2020年后的某个时候达到物理极限。威斯康星麦迪逊大学的
科学家在简化和按比例放大这种技术方面迈出了重要的一步。他们采取了不同于其他
先驱者所进行的试管实验的办法，把DNA链固定到一块镀金的玻璃载片（一种DNA芯片）上。其他研究人员则希望把DNA计算技术送回到活细胞中。像科幻小说中描述的向大脑植入以DNA为基础的人造智能芯片，也许在不久的将来就像现在接种疫苗一样简单。
⑥
DNA分子计算机将是计算机发展的方向之一。现在已经设计出了 DNA逻辑门、DNA片段以及更多超前的东西，现在DNA计算机最大的问题是很难检测其计算的结果。一旦这个问题得到解决，DNA计算机将会很快问世。但不要过早地期待它取代传统计算机(塑料制品与硅片的结合）大部分专家预言：比起用来运行文字处理程序和发送电子邮件，未来的DNA计算机的应用极可能集中在破译密码和绘制飞行航线方面。
16.阅读上述材料，下列说法符合文意的一项是（2分）
A.
DNA计算机在结构上是超大规模并行的，这种“试管型”的计算方式，可处理传统
计算机的硅芯片和电流难以处理的问题。
B.
莱昂那多•阿德莱曼的“试管计算机”在几秒内得出了结果并拣出了那些正确的
答案。
C像科幻小说中描述的向大脑植人以DNA为基础的人造智能芯片，在不久的将来
就像现在接种疫苗一样简单。
D. —旦很难检测其计算结果这个问题得到解决，DNA计算机将会很快问世。
17下列对本文的理解与分析的一项是（2 分）
A.本文采用逻辑顺序，介绍DNA计算机的生物特性、优点和发展。
B.本文开头运用了打比方的说明方法，形象生动地让读者认识了 DNA的结构。
C本文运用了多种说明方法，例如第③段中运用了列数字、作比较、分类别等说明
方法。
D. “未来的DNA计算机的应用极可能集中在破译密码和绘制飞行航线方面”中“极
可能”三字不可以删去，否则将影响说明文语言的准确性。
18.结合下面的链接材料和文章内容，说说DNA计算机正式投人实际使用所面临的难
题有哪些。（4分）
【链接材料】DNA计算机真正进入现实生活尚需时日。如果DNA计算机实验
中城市数目增加到200个，那么计算所需的DNA重量将会超过地球的重量。而且
数以亿计的DNA分子非常复杂，在反应过程中很容易发生变质和损伤，甚至试管壁
吸附残留都可能发生致命错误。当前，世界许多国家包括我国的科学家正在积极克
服和解决上述难题，预计10至20年后，DNA计算机将进入实用阶段。
(三)议论文阅读(共8分）
在阳光下看人
韩志金
①
任何人都有优点和缺点。如何看待一个人的优缺点，固然有其客观标准，但也与
观察者看人的角度有一定关系。用灰暗心理看人，从人的短处着眼，所看到的缺点自然
多于优点，短处多于长处；在阳光下看人，从人的长处着眼，所看到的优点一定多于缺
点，长处多于短处。因此，用人的正确态度应该是：用人之所长，避人之所短。
②
唐代柳宗元在《梓人传》中记述了这样一件事：一个名叫杨潜的“二把刀”木匠，连自己的床都修不好，却声称能造屋，且所要工钱是一般工人的三倍。柳宗元听了大笑，
觉得这是个贪图钱财、喜欢吹牛的家伙。后来，在一个很大的造屋工地上，柳宗元又看到这位老兄，只见他发号施令，指挥若定，众多工匠在他的指挥下奋力做事，有条不紊。柳宗元大为惊叹。对这个人应当怎么看？如果把他看成一个“棒槌”弃之不用，无疑埋没了一位出色的工程组织者。这个故事告诉我们这样一个道理：人各有所长，亦各有所短，只要扬长避短，天下便没有不可用之人。
③
扬长避短是用人的基本方略，其重点应该在扬长。因为人的长处决定一个人的
价值，扬长不仅可以避短、抑短、补短，而且能够强化人的才干和能力，使人的才干和能力不断地成长和发展。舍长以求短，智者难为谋。这里需要区分两种情况：一种是“优
势”与“劣势”分明的人。受主观和客观因素的影响，人在知识和技能方面的特长具有明显的领域性，一旦离开所适应的领域，这些特长可能变得没有意义。正所谓：骏马能历险，犁田不如牛；坚车能载重，渡河不如舟。一名职业作家能写出灵动激越的文字，但对图书销售却可能一窍不通。同样，一位营销高手能在图书市场上叱咤风云，但点灯熬夜写出的文字却可能不值几何。用人就要根据人的特长领域区别任用，使其长处得到发展，短处得到弥补或规避。另一种是“优点”与“缺点”并存的人。古人说，有高世之才，必有遗俗之累。一个有着明显长处和强项的人，也常有明显的短处和弱点。有才干的人往往恃才自傲；有魄力的人容易不守常规；意志坚定的人容易固执己见；为人谦和的人又多胆小怕事……人的优点越突出，缺点往往越明显。用人就要破除“任人唯全”的束缚，用其所长，避其所短。给“虎”一座山，给“鲨”一片洋，让其长处和优势得到充分发挥。而不能把无伤大雅的毛病看重，无关痛痒的问题看大，无足轻重的缺点看死，更不能削足适履。
④
日本松下电器创始人松下幸之助说，能看出部属长处的人是非常幸福的。光自己一个人能干，能做的事情毕竟是有限的。即使是个卓越超群的人，也无法胜任所有的事情。唯有知人善任的管理者，才能完成超出一己之力的事情。在用人所长的同时，还要容其所短，特别是人的某些失误或过错。接受任务者在完成任务的过程中，由于种种意想不到的原因，任务完成得不够好，或偶尔出现失误在所难免。对于一些方法上的过失，要用宽容心来包容，帮助其总结经验教训，避免再犯同类错误。一出现失误就任意指责，简单处罚，接受任务者就会变得谨小慎微，畏蒽不前，甚至会激化矛盾，影响 。
⑤
“尺有所短，寸有所长”。在阳光下看人，从人的长处着眼，才能用好更多的人。
谁要是指望找到没有缺点的人才任用，那恐怕就得永远孤军奋战了。
19.下列对本文的中心论点概括最恰当、最简明的一项是（2分）
A我们要学会在阳光下看人。
B用人要用其长避其短。
C“尺有所短，寸有所长”，人各有所长，亦各有所短，从人的长处着眼，才能用好更多
的人。
D.人的长处决定一个人的价值。
20下列对原文的理解和分析的一项是(2分)
A文章标题使用比喻，富有，及引读者兴趣。
B.第一段运用了对比论证，强调我们应该“在阳光下看人”。
C扬长避短是用人的基本方略，扬长和避短都同等重要。
D.扬长不仅可以避短、抑短、补短，而且能够强化人的才干和能力。
21请简要分析第②段所运用的论证方法。（4分）
(四)记叙文阅读(共18分)
不是所有的花都是向曰葵
张军霞
①
“麦卡锡，我要去画画了，再见！”童年的记忆里，尼古拉斯•麦卡锡最不愿意看到的，就是姐姐安娜背着画夹去学习画画，这不仅意味着他又将孤单地呆在家里，更让他感觉无比自卑。因为，麦卡锡出生时就没有右手，右臂只有肘上短短的一截，这使他看起来就像个截肢者。
②
安娜非常有绘画天赋，她画的一幅向日葵在全省的比赛中获了奖，全家人都为她
感到骄傲，父亲特意将这幅画装裱起来，端端正正地挂到了客厅，没有人注意到麦卡锡
的表情有多么失落。直到有一天，父亲下班归来，看到麦卡锡满头大汗坐在画板前，他
的左手沾满了颜料，脚下是一堆揉皱的画纸，看得出来，他也想画向日葵，但尝试很多次都失败了。
③
麦卡锡沮丧的样子，让父亲非常自责，他拿出一本厚厚的花卉图，指指点点地告
诉儿子:“你看，这是玫瑰，这是百合，它们都不是向日葵，却各有各的风采和美丽。这就好像安娜擅长画画，但你可以喜欢画画之外的事情，没有必要攀比……”
④
接下来的日子，麦卡锡牢记父亲的话，开始不停地尝试新生活。麦卡锡想要做的
第一件事，就是挑战骑自行车，如果征服了它，就可以自己去上学。学习骑自行车，原本不是太难的事情，但对于麦卡锡来说却是个难题，为了用左手掌握车子的平衡，他不知摔了多少次跤，母亲心疼得看不下去，屡次要伸手相助，都被麦卡锡拒绝了。两个月之后，麦卡锡尝到了胜利的快乐，他成了小区第一个会骑自行车的孩子。
⑤
初战告捷，让麦卡锡渐渐不再自卑。在他14岁生日那天，父亲为他买了一台电子琴当礼物。从那天开始，麦卡锡开始自学如何使用左手和残缺的右臂来弹琴，他发现自己能用残缺的右臂弹出单键音符，于是就用学校音乐课学到的知识教自己识谱，依靠
CD来学习弹奏贝多芬和莫扎特的乐曲。
⑥
有一天，麦卡锡又在练习弹琴时，父亲在楼下和邻居聊天，他大声喊道#把音响
的声音关掉，有点吵。”麦卡锡把头伸出窗外，俏皮地说：“我没有开音响，这是我在弹琴呢!”父亲显然吃了 一惊，他沉默了好大一会儿，忽然意识到，自己的独手儿子，或许是个音乐天才！
⑦
很快，父亲请了一位家教专门教麦卡锡学习钢琴，经过一段时间的刻苦练习，他
就跃跃欲试要参加考级。当麦卡锡走进考场时，主考官发现他只有一只手，不禁发出疑
问：“你也能弹琴吗？”麦卡锡回答说:“当然!”他坐到钢琴前，流畅地弹了起来，当他弹到一半时，偷偷看了一下主考官的脸，发现对方的神情已经由“惊骇”变成了“露齿微笑”。最终，麦卡锡以高分通过了第一次钢琴考级。
⑧
为了让自己的琴艺更加精湛，麦卡锡又报名参加伦敦盖德豪尔音乐学院的周末
进修班，就是在那里，他遇见了改变自己命运的老师——著名钢琴家路茜•帕尔汉姆。
这位老师告诉麦卡锡，世界上有许多专供左手弹奏的美妙乐曲，其中最著名的是拉维尔
的D大调钢琴协奏曲，她要求麦卡锡不再借助残缺的右臂，而是只用左手来演奏“左手
乐曲”。
⑨
麦卡锡得知自己必须放弃贝多芬和莫扎特，感到十分难过，但帕尔汉姆的态度十分坚决，她解释说：“借助残缺右臂弹奏，就算能够取得成功，也会被人们看作‘怪人秀2如果你只用左手弹奏，却有可能闯出一片新天地。”
⑩最终，麦卡锡决定听从老师的建议，开始刻苦练习左手弹奏，功夫不负有心人，2013年8月，23岁的麦卡锡从英国皇家音乐学院顺利毕业，成为该学院成立130年来第一位独手钢琴家。对此，他非常自豪，他在弹琴之余，还把自己的故事写了下来，希望可以带给与自己处境相似的残障人士一些启发，他曾在文章中写下这样一段话：“不是所有的花都是向日葵，只要愿意，就像我这样只拥有左手的人，一样可以拥有灿烂的人生……”
22.根据文章内容，完成下列表格。（4分）
	情节
	麦卡锡的情感

	①
	自卑

	看到父亲将姐姐的画装裱起来
	②

	③
	快乐

	得知必须放弃贝多芬和莫扎特
	④

	从音乐学院顺利毕业
	自豪


23.请从人物描写的角度赏析第⑥段画横线的句子。（4 分）
麦卡锡把头伸出窗外，俏皮地说：“我没有开音响，这是我在弹琴呢！”
24.下列对文章有关内容的理解与分析不正确的两项是（4 分）
A全文以时间为线索，叙述了残疾孩子麦卡锡在钢琴领域取得突出成就的励志故事。
B.文章开头几段将姐姐安娜和麦卡锡进行对比，突出了全家人对姐姐的重视和对麦卡锡的胡适。
C学会骑自行车，对于麦卡锡来说，最大的改变是变得独立自主，不用依赖父母了。
D.爸爸那一句“把音响的声音关掉，有点吵”，从侧面衬托出了麦卡锡的音乐天分之高。
E作者写作这篇文章，其主要意图是通过麦卡锡告诉所有残障人士，就算不能绘画，
他们也可以在其他艺术领域取得自己的成就。
25.你对文章最后一句话是如何理解的？并结合文章与下面的链接材料，谈谈你的看法
与感悟。（6分）
【链接材料】邰丽华两岁失聪，但她刻苦训练，在经历无数常人难以理解的困难后，开创出属于自己的艺术形式，15岁成为中国残疾人艺术团的领舞演员，28岁成为艺术总监。她领舞的《千手观音》在2005年央视春节联欢晚会上震惊国人，她也被评为2005年“感动中国”人物。之后，由她创编并主演的精缩舞《化蝶》轰动联合国教科文组织总部，将中国的舞蹈艺术传播至全世界。
三、
语言综合能力（共10分）
26.
“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”一首数百年前的小诗《苔》，在《经典咏流传》的节目中，在乡村老师梁俊和山里的孩子的天籁之声里，被重新唤醒，感动了亿万中国人。《经典咏流传》是央视打造的音乐文化类节目，每一期都邀请数位流行歌手或当红明星用歌声传唱经典诗文。除了《经典咏流传》，央视推出的《中国诗词大会》《朗读者》《中国成语大会》等节目，都受到了观众一致好评，也提醒着人们在西方文化冲击的今天，更要不忘经典、不忘传统。在“传统文化热”的影响下，长沙市光明中学也开展了以“传承文化，砥砺前行”为主题的活动。具体形式有：开展经典背诵比赛、吟诵比赛等校级比赛；开设与“传统文化”相关的校本课程，如国学社、礼仪社等等组织进行“经典读书交流会”“经典故事我来讲”等班级活动；开展以“走进湖湘文化胜地”（其中包括了岳麓山、岳阳楼、汨罗江等具文化意义的地点）为主题的研学活动等等。
请你以光明中学校团委的名义写一封倡议书，号召全校同学积极参与到各项活动中来。
要求:①目的明晰，内容具体，有号召力。
②格式正确，字数150-200字。
四、作文（共60分）
27.
阅读下面的材料，按要求作文。（60分）
老师邀请几位初三学生谈谈自己的梦想及相关故事，学生甲说：“我的梦想是考上全市最好的高中。”学生乙说：“我的梦想是将来上最好的大学。”老师摇了摇头，长叹道:“你们的梦想怎么如此功利？”学生丙说：“我曾经梦想像父亲一样成为一名摄影师，只要触摸到照相机，我的各种压力与痛苦就会减轻很多，现在我有机会就会给亲人朋友照相，我将努力学习，进入大学学习艺术，实现自己的摄影梦。”老师赞赏地了。
这则材料引发了你怎样的联想或思考？请选择一个角度，写一篇文章，可议论，
也可记叙。
要求:①自拟题目，自定文体(诗歌除外）。
②文中不得出现真实的人名、校名、地名。
③卷面整洁，字迹清楚，不少于600字。
